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Praha 9. července (ČTK), autor: pap hš
Ministerstvo školství zvýší od 1. října měsíční stipendia určená cizincům na veřejných vysokých školách o 2000 korun.
Zahraniční studenti, kteří ještě nemají magisterský titul, tak budou dostávat měsíční 9000 korun, cizinci s magisterským
titulem pak 9500. ČTK o tom dnes informoval tiskový odbor ministerstva.     
Současné příspěvky podle něj neodpovídají stoupajícím životním nákladům. Stipendia jsou přiznávána zahraničním
studentům, kteří spadají do jedné ze tří kategorií. První z nich jsou vládní stipendisté, tedy cizinci, kteří jsou ke studiu
přijímáni v rámci projektů rozvojové pomoci. V ČR jich studuje asi 760, nově bude přijímáno 130 těchto studentů ročně.     
Druhou skupinu tvoří takzvaní reciproční stipendisté, mezi které jsou řazeni cizinci ze zemí, se kterými má Česko
sjednány bilaterální smlouvy o spolupráci v oblasti školství. V průběhu akademického roku studuje v ČR ve tří až
devítiměsíčních cyklech asi 300 těchto cizinců.     
Poslední kategorii tvoří asi dvacítka příslušníků krajanských komunit, kteří do Česka jezdí na jeden až dva semestry.     
Nově ministerstvo schválilo možnost přiznání prospěchového stipendia ve výši měsíčního příspěvku stipendistům z
rozvojových zemí, kteří splní studijní povinnosti příslušného ročníku v řádném termínu. Vypláceno bude jednorázově v
následujícím akademickém roce.     
Schválena byla i změna výše stipendií poskytovaných uchazečům o studium v zahraničí na základě mezinárodních
smluv. V případě Litvy a Ukrajiny se zvyšují o 40 procent, u ostatních zemí o 30 procent, vyplácena budou v eurech. Žádat
o ně mohou studenti i akademičtí pracovníci vysokých škol, kteří splní potřebné podmínky pro vyslání do partnerských
států. Česko má sjednáno mezinárodní smlouvy o spolupráci v oblasti školství, na jejichž základě je plátcem stipendia
vysílající strana, s Bulharskem, Čínou, Litvou, Maďarskem, Polskem, Rumunskem, Ruskem a Ukrajinou. Podle země a
stupně studia se výše stipendií pohybuje zhruba od 5000 do 8000 korun.


